

# 南阳市城市管理局

宛城管字[2023]22号

签发人：李哲

---

办理结果：A

## 对市政协七届一次会议 第71199号提案的答复

来燕委员：

您提出的“关于建设白河国家湿地公园沿线旅游公路的提案”收悉。现答复如下：

**一、关于白河城区段两岸城市公厕问题。**目前，白河城区段两岸共设置34座城市公厕（白河大道14座，滨河大

道 20 座），分别由各区环卫部门管理，全天开放供市民免费使用。城市公厕设置和管理符合国家卫生城市相关要求。今年以来，市城市管理局坚持以打造高质量高标准特色公厕为目标，以城市公厕人性化、智能化、便捷化为重点，试点先行，典型引路，首批打造了中州大道中建七局广场、八一路三里桥市场门口及光武大道卧龙区新时代文明实践中心广场等 3 个智慧公厕，“一厕一景”，彰显城市特色，满足各类人群如厕需求，得到市民群众的一致肯定和点赞。下一步，在首批试点智慧公厕基础上，逐步在中心城区全面推开，尤其是白河城区段区域，高标准高质量提升城市公厕建设管理水平，扮靓窗口形象，提升城市品位。

**二、关于白河城区段两岸景观亮化问题。**白河是南阳重要的资源禀赋，针对白河两岸景观亮化提升工作，市委、市政府高度重视，自 2012 年全国农运会以来，相继对白河城区段岛屿（体育中心--卧龙大桥）、6 座跨河桥梁以及沿河区域进行了亮化提升，安装各类灯具近 3000 套，营造了流光溢彩、特色鲜明、层次丰富的白河夜景。2022 年，市委、市政府坚持“拥河发展、两岸并举、多组团引爆”的发展思路，邀请国内顶级设计团队，编制了《南阳市携河发展战略研究暨白河一河两岸城市设计》，城区段规划范围重点通过“白河外滩、CBD 商务中心、四圣楼地标、白河湿地公园、独山珍玺小镇”等重点项目的策划打造，以项目建设为抓手，

点亮白河一河两岸。目前，市城市管理局正按照白河一河两岸城市设计要求，统筹研究推进白河一河两岸夜景亮化提升工程，待项目建设方案成熟后，及时提请市政府研究确定，倾力建设高颜值的白河景观长廊，努力把白河城区段打造成为南阳的“外滩”和“网红打卡地”。

感谢您对城市管理工作的关心和支持，欢迎多提宝贵意见和建议。



承 办 人：白东升

联系 电 话：60180653

邮 政 编 码：473000



---

抄送：市政协提案委、市委市政府督查局，委员所在县区  
党委、政府、政协

---

南阳市城市管理局办公室

2023年6月27日